
EK najavljuje dodatnu pomoć poljoprivrednicima za nabavu gnojiva
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Europska komisija (EK) je u utorak obećala dodatna sredstva poljoprivrednicima za kupnju

gnojiva koja su značajno poskupjela zbog rata na Bliskom istoku.

"Kratkoročno ćemo podržati europske poljoprivrednike kako bi mogli kupiti gnojiva koja su im

potrebna za sljedeću sjetvu”, rekao je povjerenik za poljoprivredu Christophe Hansen, koji je

zastupnicima Europskog parlamenta u Strasbourgu predstavio akcijski plan za gnojiva.

Povjerenik nije precizirao iznos pomoći, ali se očekuje da će EK iskoristiti preostalih 200 milijuna

eura iz poljoprivredne rezerve, fonda namijenjenog kriznim situacijama.

“Europska komisija pružit će ciljanu, iznimnu podršku najugroženijim poljoprivrednicima.

Povećat će poljoprivrednu rezervu u okviru zajedničke poljoprivredne politike za značajan iznos

iz proračuna EU“, rekao je Hansen.

Cijene gnojiva znatno su porasle 2022. nakon ruske invazije na Ukrajinu da bi se nakon toga

smirile, ali se nisu vratile na raniju razinu. Dodatno su skočile nakon američko-izraelskog

napada na Iran krajem veljače i zatvaranja Hormuškog tjesnaca. U travnju ove godine cijene

dušičnih gnojiva bile su 71 posto više od prosjeka 2024.

Oko 35 posto globalnog izvoza dušičnih gnojiva dolazi iz Zaljeva. Iako je izravna ovisnost EU-a

o toj regiji relativno ograničena, rast cijena na globalnoj razini poskupljuje gnojiva i za europske

poljoprivrednike. Uz to, 70 posto troškova proizvodnje u Europi izravno ovisi o cijenama plina,

koje su znatno porasle nakon rata na Bliskom istoku.

“Dostupnost gnojiva trenutno je na najnižoj razini od 2022., što već mijenja poslovanje

poljoprivrednika. Neki smanjuju upotrebu gnojiva, biraju druge usjeve kako bi smanjili potrebe

za dušikom ili - još gore - smanjuju obrađene površine“, rekao je povjerenik Hansen.

Akcijski plan za gnojiva uključuje ukupno 25 mjera, kratkoročnih i dugoročnih. (Hina) 
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